

金华市人大常委会召开视频会 帮助解决农民建房领域存在的突出问题

本报讯(融媒记者 董英晓)日前,金华市人大常委会召开农民建房特定问题调查动员部署暨业务培训视频会。市人大常委会主任胡积合、副主任程学军、副市长何丽平在永康分会场参加。

会议指出,农民建房事关群众切身利益和乡村全面振兴。要深刻认识开展农民建房特定问题调查的重要意义,通过深入调查研究,进一步摸清堵点、破除

难点,找准切口、精准发力,提出有针对性的意见建议,帮助解决农民建房领域存在的突出问题,更好地推动中央和省委、金华市委相关决策部署落地见效。

会议强调,要坚持法治导向,严格依照法定职责、限于法定范围、遵循法定程序,依法开展调查。要坚持问题导向,把牢调查重点,查找漏洞短板,了解掌握情况。要坚持效果导向,推进农民建房审

批常态化、监督规范化、办证便捷化,全面提高农民建房科学化、规范化水平。

会议要求,要牢固树立“一盘棋”思想,强化组织领导,精心组织实施,加强数据互通和工作协同,充分发挥各级人大代表作用,有序推进调查工作。要严格遵守各项纪律规定,力戒形式主义、官僚主义,确保调查工作取得实效。

龙山镇负责人在主场作表态发言

时表示,农民建房既是群众安居乐业的关键小事,更是乡村振兴的民生大事。龙山镇将坚决贯彻金华市人大常委会决策部署,充分总结桥下东村农房改造经验,以最坚决的态度扛起属地责任,以最务实的举措配合调查工作,以系统思维推动成果转化,为破解农民建房特定问题、推进乡村振兴和共同富裕贡献更多“龙山经验”。

全力推进现代化永康水网建设 市水务局举办水利现代化先行改革业务知识培训班

本报讯(融媒记者 王佳敏 胡美樱子)5月7日至5月9日,2025年永康市水利现代化先行改革业务知识培训班在市委党校举行,来自各镇(街道)的水利分管领导、水管员和市水务局中层以上干部参加培训。

据了解,这次培训旨在帮助学员们深入了解水利现代化的内涵、目标和任务,掌握推动水利现代化先行改革的相

关政策和业务知识,更好地履行岗位职责,全力推进现代化永康水网建设。

省防汛抢险专家组成员罗堂松、省水利厅运行管理处一级调研员彭洪、省水利发展规划研究中心主任朱法君等领导专家应邀为学员们上课。

培训内容主要围绕水旱灾害科学防御、水库标准化和共享路径研究、十五五水安全保障规划思路、乡村振兴战略

中的水利支撑作用、水生态修复技术与应用及价值转化的可持续发展路径等开展专题辅导,并通过互动交流、现场答疑等方式,推动解决实际问题。

培训内容环环相扣,既立足永康实际,又放眼国家战略与国际视野,为我市水务工作注入了新思维、新动能。学员们一致反映受益良多,增强了做好水利工作的信心与决心。

以练促防 临震不慌 平安社区开展地震疏散逃生应急演练

本报讯(融媒记者 王佳敏 胡美樱子)2025年5月12日是第17个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”。当天,东城街道平安社区在君悦星澜湾小区开展了地震疏散逃生应急演练。

9时30分,参演人员陆续到达现场。指挥员整队集中后对演练内容进行明确,区分了防灾警报的两种类型,强调人员撤离路线和集中地点,讲解安全注意事项。10时,随着第一声警报响起,参演人员迅速进入应急避险状态,模拟地震发生时的安全姿势,用手护住头部,按照疏散路线跑向空旷地带。2分钟后,所有参演人员抵达指定区域。社区工作人员清点人数,确保所有参演人员疏散到位。10时10分许,警报长响4分钟,应急演练结束。

随后,指挥员对演练进行了讲评。从现场情况看,本次演练分工明确、反应迅速、集合有序、配合紧密,为应对突发事件积累了实战经验,达到了预期目的。

解锁中医药 潮玩法 中医集市 出摊

本报讯(融媒记者 胡东来)5月12日是国际护士节。为响应国家卫健委《进一步改善护理服务行动计划》,打造中医药文化品牌,提升中医护理服务的社会影响力,5月10日,市卫健局与市护理学会、市中医护理质控中心在市党群服务中心举办了“浙里中医·养生市集”活动。

记者在活动现场看到,各单位的摊位前围满了群众。在中医义诊区,医护人员为群众提供免费中医问诊和健康咨询服务,并根据个人状况提供个性化的养生建议和治疗方案。中医特色体验区汇集了针灸、推拿、耳穴埋豆等传统中医特色疗法,为群众提供了一次难得的体验机会。

在中医药特色产品展示区,精美的香囊、中药美容护肤品让大家感受到中医药的独特魅力。此外,药膳馒头、中药代茶饮、中药奶茶等既保留了中药的功效,又融入了现代的口感,吸引众人争相品尝。市民王先生说:“第一次看到这么多的中药美食,养生又美味,让我对中医有了更深的认识。”



弘扬传统文化 传承武术精神

为进一步推动传统武术文化的活态传承,5月10日,市武术协会木兰分会在方岩镇橙麓村开展木兰花刀骨干培训。46名学员在资深教练李玉华的指导下,系统学习了木兰花刀《飞刀迎风》传统武术套路。

融媒记者 杨成栋 通讯员 程碧莲 摄

用行动诠释 善的力量 我市三人入选二季度 金华好人

浙江有礼 益满丽州

本报讯(融媒记者 董英晓)5月12日,记者从市精神文明建设指导中心获悉,2025年二季度“金华好人”名单公布,我市共有3人上榜,分别是吴小娇、章高云、梁书文。

吴小娇,市肯纳社会工作发展中心理事长。10多年前,当她得知儿子患上了孤独症后,并没有向命运妥协,而是带着孩子四处求医。在求医过程中,她深刻体会到孤独症儿童面临的康复资源匮乏、社会认知不足、医疗负担沉重等问题。为了帮助更多的孤独症儿童和家庭,她创办了市肯纳社会工作发展中心。10年来,该中心以“精准服务+专业团队+社会倡导+资源整合”模式,为400

余名孤独症儿童提供系统性、个性化的康复帮扶,累计帮助100多户患儿家庭申请政府康复救助资金500多万元,近40%的儿童成功融入普通学校就读。

章高云,前仓镇世彰村人。53年来,他风雨无阻地为烈士扫墓、守墓,用半个多世纪的坚守,诠释了对革命先烈的崇敬之情。章高云年少的时候,父亲经常给他讲述张鼎祥等25位烈士的英勇事迹,教育他“不能让英烈成孤魂”,并时常会在清明、冬至等时节带着章高云去祭拜。长大后,章高云参军入伍,恰好被分配到张鼎祥等烈士所在的部队。退伍后,章高云回到地方工作,牢记“为革命献出生命的英雄不能被遗

忘”的家风传承,将张鼎祥等25位烈士视为亲人,开始了守护烈士墓的漫长历程。在此期间,章高云经常为年轻人讲述革命故事,开展烈士精神宣讲47年。

梁书文是一名环卫工人。今年2月25日清晨,梁书文在清扫一个下水口时,发现缝隙中卡着一块手表。想到失主此刻必定焦急万分,梁书文没有丝毫犹豫,拿着手表四处打听失主。后来发现失主发布的寻物启事,梁书文第一时间和失主取得联系并归还了手表。失主表示,这块手表价值60万元,是妻子送的礼物,具有非同一般的意义。事后,梁书文说:“不知道也根本不关心它值多少钱,捡到东西总要还给人家的。”据了解,梁书文在工作中时常会捡到各种物品,都会第一时间联系失主并归还物品。